

简单赏花吃酒吟诗

高二(3)班 徐乐琪 指导老师:柯冬生

三毛曾说:“我爱哭的时候便哭,想笑的时候便笑,只要这一切出于自然,也不求深刻,只求简单。”她一生简单,少年时受人欺凌;成年时与荷西环游世界,感受撒哈拉沙漠的悲贫。后来荷西去了,不久,她也离开了我们。

我深深地敬仰三毛,自然她这个观点我也是认同且努力践行着,成为一个简单者。我们身边的许多话题都是极其深奥复杂的,与其深陷其中不得自拔,反不如轻松自在简单做自己。偶尔诗情画意,吃酒赏花吟诗,又何乐而不为呢?

任万事纷繁,埋头只读圣贤书。如今由于疫情影响,我们学习的进度落下了不少,可此刻的你是否还在书桌前奋笔疾书呢?我们的青春,我们的梦想,绝不应该被滞留,更不应交于老师们来守护我们的初心。转眼间,我的高中生活只剩最后的一年时间,这最后一年注定是不平凡的。唯有奋斗才有被记住的意义,挥洒在运动场的汗水为纸,念叨在睡梦中的单词古诗文为笔,给我们的人生谱写美好,留下浓墨重彩的一笔。

任人世浮沉,低头只看脚下路。我们总是因人而牵动自己的情绪,从而散漫,迷失了自己。回首过往,遗憾也是数不胜数,悔也时时晚,倘若再悔,亦使后悔复悔后世也。看好脚下的路,那才是我们自己需要走的路。不知它是荆棘丛生还是花

北京水关长城游记

高一(2)班 霍涵 指导老师:徐永宏

风在猛烈地吹。它掀起我身旁的空气,贯穿我的身体,将我体内的血液尽力翻滚,我在长城脚下仰望这世界奇迹,这凝聚着中国古代人智慧与汗水的不朽工程。古墨色的石砖台阶严密相砌延伸至云深处,葱郁的树丛受狂风的撩拨正疯狂扭动着枝丫,五彩的旗帜威武地插在城墙之上,狂风猎猎,彩旗招展,刷刷啦啦唱出雄壮潇洒的壮歌。

“水关长城”四个大字牌匾在长城入口高高挂起,似有似无的光泼洒在牌匾上,更增加了几分华丽与威严。

我收回仰视的目光,低头看一眼脚下坚实的土地,握紧双拳,“不到长城非好汉,长城,我来了!”决定攀登的瞬间,一股莫名的热血猛地涌进我的胸膛,我打了一个哆嗦,一身的鸡皮疙瘩仿佛可以抖落一地。视线所及皆是高高的石阶,我伸手拉住城墙边的栏杆,将我的力量都传递给这接下来的漫长攀登。一个个台阶连接成一个个陡坡,一个个陡坡延伸出一个个烽火台,我探脚迈过一道道阻拦在烽火台前的石阶,终于一步步登上第一座烽火台,往上看,还有斗折蛇行的石墙继续朝着更高更远处蜿蜒,我已气喘吁吁呼吸紊乱,但通过眺望向我刚爬过的阶梯,那些之前还给我带来巨大挑战和困难的石阶已经全部匍匐在我的脚下,山高人为峰,只要我一步一步向上攀登,我就能征服这伟大的建筑。前人在修建长城时可曾想到自己搬运、堆砌过的每一块石头最终能成为举世震惊的奇迹,屹立千年不倒?一簇温暖的火焰从我的心底骤然升起,此时,我伏在垛口间,大风搅动着我的发丝,一缕缕青丝被赋予了自由,随风扰乱了我的视线,空气将至冰点,风又不由分说地闯进我的衣领,但我依然无畏仰望,天空阴沉得不透光亮,树与树青绿交错,几只裹着棕黄皮毛的小鸟儿猝不及防地飞出树林,在空中急速掠过,留下一记漂亮

江南情思满纸笺

高二(6)班 欧阳阳 指导老师:聂红珍

寒风凛冽,无星无月,缺一顿团圆的火锅,以及一次久别重逢。

——题记

没有一个冬天像这个冬天一样寒冷,没有一个假期像这个寒假一样寡淡。2020,爱你爱你,这本是一个充满爱意的数字,但是一场突如其来疫情,让这份爱意充满着辛酸和苦涩。于是,我请求重新开启2020年。

但,时间只在岁月的旅程里留下车辙,想要伸手去抓住时间,无非是空空如也。每日昏沉,沉迷游戏不知归处。我不知道的,是在疫情扩散之后党中央国务院的迅速指挥;我不知道的,是19个省份加码驰援之速对口湖北;我不知道的,是九千多万党员急速组成抗疫排头兵。基辛格曾在《论中国》里说道:“中国人,总是被他们之中最勇敢的人保护得很好。”我不过是梦里不知身是客,一响贪欢,以为岁月静好。哪有什么岁月静好,不过有人替你负重前行而已。

我期待的,是武大的樱花,在风中摇曳向我招手;我渴望的,

卜算子·五一

高一(18) 董星辰 新韵 指导老师:徐永宏
落霞牵月出,轻痕引沉雾。三雨清灯映星辉,谁种田边树?农家五一时,短夜耕长路。锄上横流汗滴身,更解粮中苦!

之乐而乐”,陆游也曾说过诸如“位卑不敢忘忧国”的句子。何不像杜甫一样具有“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”的情怀?每日清况怎能对得起那些将生死置之度外的天使呢?我们从古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人,现在的我,渺小无赖;将来的我,也是中国的脊梁!奔跑在未来的道路上,追求更好的我,以今日之我,逐明日之阳!

“青山一道同云雨”,我们也会一直在,因为我,并不是最好的我,我们在一起,才是最好的我们啊。上下同欲者胜,风雨同舟者兴。武汉,加油!我们,加油!

相信吧,团圆的火锅,久别的重逢将会来临,现在,心儿只需向往着未来,一切都会过去。

——后记

负重方可出众

高二(4)班 杨晓晨 指导老师:徐永宏

我们在人生之路中,无可避免地会经受压力,遭遇困境,承担使命……这都是生命不可或缺之重,是生命的催化剂,促使我们上进拼搏,倒逼我们突破进步,帮助我们挣脱弱小、走向不凡,实现自我。与它们同行,在一次次的磨练中成长,便是负重前行,实现人生价值,我们必须负重前行。

困境之重,让人坚强,走向不凡。奥斯特洛夫斯基说过:“人的生命就是洪水在奔流,不避岛屿暗礁,难以激起美丽的浪花。”诚然,在我们的一生中会遇到许多困难与挫折,但这些都是我们前行成功的必经之路,惟有迎难而上,拨开迷雾,才能让阳光洒进生活的每个缝隙。捆绑别人拜伦,迎着坎坷的人声吟唱出礼赞生命的诗篇;道这平等的卢梭,抗争命运的不

落,驾驶舱释压降温至零下40度的情况下,艰难前行,冷静应对。若不是整机乘客给他带来的使命之重,恐怕不会有如此顽强的意志力克服极端条件,安全降落。使命之重,让人奋进,新中国也正是凭着“让人民过上幸福生活”的使命担当,才自信昂扬的走在复兴之路路上。若心无牵挂,放任自由,何来辉煌成就?必要的承重,能激发人的意志,唤起人的斗志。我们不该甘做佛系青年,选择放下身负之重,接受平庸,安逸地待在舒适区中,坐享其成。欲戴王冠,必承其重。压力对弹簧而言是获得势能的条件。沉重越大的弹簧也将跳的越高,我们若不想选择平庸,便要选择负重。承重方可出众!

——一名青年学生
2020年5月16日

甘棠霖

全国优秀校园期刊 顾问:张成卓
主办:九江市第三中学 地址:九江市十里大道2号

春暖花开 胜利在望

——在2020年春季开学上的讲话

校长 张成卓

(2020年4月7日)

尊敬的各位老师、亲爱的同学们:大家早上好!春暖花开,山河无恙。全民防疫二个月,让我们感受到了危难来临时的大爱与无私,让我们看到了在大大难面前守望相助的力量。在我们每个人的努力下,才有了今天返校学习的到来。

同学们,自3月20日省教育厅公布4月7日高三初三返校学习以来,根据上级要求,我校高三初三学生返校学习准备工作在紧锣密鼓地进行。4月3日央视新闻客户端和4月5日央视新闻频道《战疫情特别报道》还对我校积极防控疫情进行了重点报道,媒体反响很好,社会评价很高,为我校开学和备战高考中考营造了积极向上的氛围和环境。今天,我想就返校学习向高三、初三的同学们提三点要求:

一、紧抓“收心复学”之线
史上最长假期刚刚结束,高三和初三学生可能还沉浸于放假的轻松氛围和网络娱乐之中,复学并不意味着疫情的结束。保证学校正常开学、不发生疫情,仍然是我们的当务之急、头等大事。我们三中返校学生约2000人,都是毕业班学生,安全责任重大。大家一定不能存有麻痹思想、懈怠心理,要严格按照学校的要求,严格执行“点对点”(家庭与学校)闭环管理。所有人员进入校门时,一律核验身份、监测体温,家长及一切与学生学习、生活保障无关人员一律不得进入校园;寄宿学生未经批准不得离校;严格分成AB两班,确保人员相隔1米;课间不得打闹,聚集;师生员工在校必须佩戴口罩;师生员工积极利用“江西省校园疫情防控信息系统”和个人健康码等信息平台,每日报告健康



(本报讯)6月30日上午,市女企业家协会任珍秀会长携常务副会长吴水秀、周春春、黎翠如、会员周冬桂、温娟娟、沈子涛、杨榕榕等在临武校慰问全体高三师生,并捐赠口罩、矿泉水等防疫及生活物资,助力学子冲刺高考。



(本报讯)6月26日,在校团委的精心组织下,高一(13)班的同学们前往经开区福利中心开展志愿服务。

2020年7月 10 星期五 农历五月二十 第3期 (总第81期)

题字:陈义林 主编:邹平力



(本报讯)6月28日,市长谢来发莅临我校视察,对我校高考布置工作及办学成绩给予了肯定,称赞校园环境干净整洁。副市长李军、市教育局局长熊颖、校长张成卓、书记汪世共等领导全程陪同。



(本报讯)7月7日上午,九江市政府副市长李军在临九江三中考察,市巡视员、相关部门领导、市教育局党委书记、局长熊颖等陪同。李军强调,考点要严格管理,精心组织,周密安排,高质量完成今年疫情防控常态下的特殊高考工作。



(本报讯)6月23日上午,校长张成卓、书记汪世共等校级班子成员到都昌县大树乡岭上村开展党史主题活动,并捐赠帮扶款三万元。

校园短波

6月10日上午,九江三中港城分校校长易本益、书记熊齐及港城中学全体领导班于莅临九江三中鹤洲湖校区参观学习。

6月12日,市第七中学、湖口县金沙湾学校等一行来我校交流学习。校长张成卓对来访嘉宾表示热烈欢迎,并希望能在本次交流活动中共同进步。

6月17日上午,市公安、市高招办、市电教馆等一行莅临我校指导工作,对我校考前听力和视频监控等准备工作给予了高度评价。

6月20日,市青少年课外活动中心举行书法进校园活动,特邀市书法家协会会员、市书法家协会常务理事九江画院客座书法家陈文林老师进行现场书法教学。

6月19日上午,九江三中智慧教育建设研讨会在综合楼五楼会议室召开。

6月21日上午,我校高二(2)班的志愿者们身穿红色马甲,头戴红色帽子,认真仔细地排查了学校的卫生死角。

6月22日上午,九江三中党委召开全国“两会”精神专题学习会,会议学习了《政府工作报告》和其他报告、法律法规,关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的

6月30日评选出特等奖5名,一等奖16名,优秀奖若干名。

6月29日,初三的同学们在校团委少先队大队辅导员周丹丹老师的带领下,到市青少年宫欣赏书法艺术。

6月30日,高一年级的各班班主任的组织开展了研究性学习开题报告会。

7月2日下午,我校在综合楼五楼会议室召开党建工作暨未成年思想道德建设工作会议,校长张成卓作总结讲话,指出部分存在的問題必須限期保质保量整改到位,争取创文工作的全面胜利。

7月4日,九江市青少年课外活动中心开展中国梦主题系列活动之图说我们的价值。

7月7日—9日,九江三中中考考点全面工作得到上级各主管部门和社会各界的广泛好评和充分肯定。

非常时期成就非凡的自己

2020届高三百日冲刺演讲稿 李定平 今天是2020年2月28日,是清华高三学子人生旅途中关键的时刻...

马失前蹄、功亏一篑的时候;平时所说不显山不露水的庸人也有脱缰而出、一鸣惊人的勇进者...

浅析2020年高考全国一卷化学试题

李林 2020年高考全国一卷化学试题题型总体相对稳定,整体来说呈现了“稳中求变,力求创新”的命题思路...

今朝少年郎 仍饮啖头汤

高(二)班 丁柏瀚 指导老师:聂红珍 作家方说:“时代的一粒灰,落在个人头上,就是一座山”...

游庐山记

初二(2)班柯逸凡 指导老师:周丹丹 戊戌夏初,余因暑在家,心境繁杂,欲游以疏心不快,但不知何处往...

想念夏夜

初一(14)班 华培婧 指导老师:杨海花 快到冬天了!看看窗外,心里就要下雪了...

多亏有你 岁月才那么静好

高一(16)班 宋佳琪 指导老师:周贵彬 哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行...

和平年代:哈图莎

哈图莎,曾经赫赫有名的都城,却在很长一段时期内不为世人所知,直到1834年才被一位法国人偶然发现...

人类世界才有了一个更和谐,也更实惠的解决方法,这块小石头便成了两国人民间带来了长久的和平...

小村冬夜

邓芳敏 小村没有路灯,月光就是路灯。相比城市的七彩霓虹,我却更喜欢这抹单调。月光洒下,我恍惚觉得一股雾气...

等待花开

高二(2)班 李江琴 指导老师:邹平力 有生命的地方,就有希望。——题记 国土茫茫,河山辽阔,殷祝启星,多难兴邦...

春风吹又生

初二(1)班 叶树嵩 指导老师:叶晓燕 昏沉的天空阴霾了光明,淅沥的雨垂下伤心的帷幕...

惊梦

周寅蔚 布谷空啼晓晓梦,惆怅庄周忆惘然。当时海沧抗日,幡然十载失华年。杏林春老飞医药,于此世多仰志人。

别在乡村的一枚徽章,对我来说,月亮更像是一个伙伴。儿时,小村只有一户人家有电话,在外打工的母亲总是晚上来电...

小村冬夜

叶子也渐渐被夷为平地,灶膛的火慢慢熄灭了,余温爬上我的脸颊,红红的,有时,我们会围着灶台吃饭...

惊梦

周寅蔚 布谷空啼晓晓梦,惆怅庄周忆惘然。当时海沧抗日,幡然十载失华年。杏林春老飞医药,于此世多仰志人。

惊梦

周寅蔚 布谷空啼晓晓梦,惆怅庄周忆惘然。当时海沧抗日,幡然十载失华年。杏林春老飞医药,于此世多仰志人。

中华民族从来就没有一劳永逸的时刻。哪一次的灾难不劳我们战胜?我们相信相信黄鹤楼中的玉笛声一定会再次响起...